
BESEDA O OSVĚTIMI - 13. května 2014  

s dětmi 3., 4. a 5. ročníku 

Zúčastnila jsem se 29. dubna 2014 poznávacího zájezdu do Osvětimi. Byl to pro mne velmi silný 
zážitek. Připravila jsem pro děti 3. - 5. roč. besedu přiměřeně jejich věku s doprovodnými obrázky na 
téma 2. světové války a jejích útrap pro nepohodlné lidi fašistickému Německu. Na tyto dramatické a 
tragické události se nemůže zapomínat. 

Válečné události  

  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Koncentrační tábory - místa pro uvěznění a likvidaci lidí nepohodlných fašistickému režimu, 
zvláště Židů. Osvětim v Polsku byl jedním z nich. Vězni museli od rána do večera tvrdě pracovat, 
bydleli v hrozných podmínkách, hygiena a jídlo byly velice špatné. Například oblečení se pralo jednou 
za měsíc. Mnoho lidí bylo zlikvidováno, usmrceno, posláno „do plynu“. 

 

   

 

 

 

 

 



 

 

Po vystoupení z vlaku byli lidé 
rozděleni na muže, ženy a děti, 
staré, mladší. Muži byli určeni 
k práci, ženy a děti a staří lidé 
k likvidaci. 

 

 

 

 

Všechno, co s sebou lidé vzali, 
museli odevzdat. 

 

      Táborové oblečení. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

                                                   Každý byl vyfotografován a dostal číslo. 

                 Veškeré odebrané věci Němci skladovali nebo si rozebrali nebo prodali. Například: 

            kufry                                                        brýle      
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  Takhle v Osvětimi bydleli. 

 

 

 

 

 

 

 

 



V domě č. 16 je česká expozice na památku zde vězněných a zemřelých našich občanů. 

 

 

 

 

 

                                             

 

 

 

 

 

 

                                                    

 

 

 

                                                                        

                                       

Pan Vladimír Zedník byl vytržen ze své 
rodiny. Také tyto české děti … 



        Obrázky a básničky.  

I přes tragické osudy na to byl čas.       

 

 

 

 

                  

 

   František Bass se narodil 4.září 1930 a dětství prožil 
v Brně. 2.prosince 1941 byl s rodiči a starčím bratrem 
deportován do Trezína. 30.října 1944 se dostal do 
Osvětimi. Šel s matkou do plynové komory.  

Psal básničky. 

 

 



Šťastné osudy 

      Miroslav  K u b í k  se narodil 7.listopadu 1925 v Roudnici nad Labem. Po 
atentátu na říšského zastupujícího protektora Reinharda Heydricha (27. 5. 1942) byl na 
gymnaziu s kamarády zatčen. Dostal se do koncentračního tábora Terezín. V září byl 
převezen do Osvětimi, kde byl 11 měsíců. Potom Byl ještě téměř dva roky v Dachau. Po 
osvobození se vrátil domů. Měl štěstí, tyto velké útrapy ve třech  koncentračních táborech 
přežil. Občas se prý přijede do Osvětimi podívat. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

                             

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



Sir Nicholas Winton zachránil v roce 1939, když nechal vypravit vlak z Prahy do Anglie, 
699 dětí židovského původu. 

Sám v letošním roce oslavil 105. narozeniny. 

 … šlechetný člověk. 

 

 

 

 

 

 

Podle vlastních zážitků z návštěvy Osvětimi a dalších materiálů zpracovala Alena Šturmová 


